



大美青海 激情环湖

环湖赛特刊



2023年7月17日 星期一

组版编辑 罗丹 美术编辑 帕姆卓玛 李玉成

一秒定“江山” 来年再尽欢

决胜时刻

本报记者 王有力

在最后一个赛段的最后一秒，黄衫翻盘。意大利巴迪亚尼车队成为2023“中国体育彩票”第二十二届环青海湖国际公路自行车赛最大赢家，成功收获自行车环赛最高荣誉、代表个人总成绩第一的黄衫，收获代表冲刺积分第一、“冲刺王”的绿衫，收获代表爬坡积分第一、“爬坡王”的圆点衫，完美展示了职业车队的强劲实力。

赛后，黄衫拥有者81号穆鲁布兰·亨诺克在接受采访时说：“自从接到环湖赛组委会的邀请，便开始了艰苦并具有针对

性的训练，我们每一个人都在刻苦地训练，每天都在研究战术部署，就是希望能在环湖赛上拿下最高荣誉。是的，我们做到了。”穆鲁布兰·亨诺克表示，这是一个非常有魅力的赛事，除了赛事本身的挑战性，沿途的风光、热情的观众、高水平的赛事组织和保障都给自己留下了深刻印象。

当然，同样的喜悦还留给了青海天佑德洲际队，作为东道主车队，他们时刻想把“青海”两个字带上领奖台，直到第七赛段，赛事接近尾声时，终于夺回代表“亚洲最佳”的蓝衫。在最后一个赛段的比赛中，他们齐心协力保护着队员赛伊德·穆罕默德，直至他冲过终点线。不仅如此，在所有参赛的9支亚洲车队中，他们以绝对实力位居榜首。

然而，登上领奖台的车队和车手毕竟是少数，大多数车队未能触摸到领奖台，

但谁又能说他们不是“环湖英雄”呢？正是因为有了他们的坚持，有了他们的汗水，有了他们的身影，每一个决胜时刻才显得精彩绝伦，环湖赛的每一天才会精彩纷呈，环湖赛的赛场才会留下那么多感动和我们知道或不知道的故事。

在最后一个赛段签到时，泰国国家公路自行车队只剩下3人，走上签到台，甚至显得有些孤单，但就是这3人也撑起了车队在亚洲团体成绩榜上的位置；还有印尼努桑塔拉车队，在经历了第四赛段“雨战”后，大部分车手身体都出现了严重的不适反应，原本准备退赛的他们却一再坚持走到了第八赛段的终点；还有澳大利亚圣乔治车队的车手，在第八赛段遭遇摔车，左胳膊严重摔伤，却用一只手扶着车把硬是冲过了终点线……

虽然在这个赛场上，车手们经历了超乎他们想象的艰苦比赛，但在不久的将来，他们一定会为自己曾经翻越海拔3869米的地方而感到自豪；他们一定会为自己一天之内完成了4个超难度的爬坡点而感到骄傲；他们也一定会回想起，在2023年的那个夏天，他们在中国一个叫青海的地方完成了超越自己的壮举；他们一定会无数次地怀念，甚至重新收拾装备，再次踏上环湖赛的赛场。

回望这条环湖赛的路，你会发现，人的一生最光辉的一天，并非是功成名就的那天，而是从悲叹与绝望中产生对人生的挑战，以勇敢迈向意志的那一天。我们把这句福楼拜的名言送给即将离去的各支车队，因为我们相信他们会重拾勇气再踏环湖赛的赛场。

龙虎榜

各色领骑衫

- 黄衫：**意大利巴迪亚尼车队 81号 穆鲁布兰·亨诺克
- 绿衫：**意大利巴迪亚尼车队 81号 穆鲁布兰·亨诺克
- 圆点衫：**意大利巴迪亚尼车队 84号 拉斯特利·卢卡
- 蓝衫：**青海天佑德洲际队 215号 赛伊德·穆罕默德

团体总成绩前三名

- 第一名：**意大利巴迪亚尼车队
- 第二名：**新西兰黑福条车队
- 第三名：**挪威Coop雷普索尔车队

亚洲最佳团体

青海天佑德洲际队

环湖镜像

7月16日，2023“中国体育彩票”第二十二届环青海湖国际公路自行车赛迎收官之战，109名车手从共和骑行至茶卡，赛程200公里。本届环湖赛在“茶卡天空壹号景区”谢幕，赛段沿途，百余名蒙古族、藏族群众伴骑相迎，为车手们加油助威，尽显民族特色。

本报记者 陆广涛 摄



车队驶入“茶卡天空壹号景区”



牧民盛装等待



为车手助威



亚洲最佳为青海天佑德车队



率先冲线

共和“茶卡天空壹号景区”

精彩收官 赛事升级前景广

权威点评

本报记者 张慧慧

7月16日10时10分，2023“中国体育彩票”第二十二届环青海湖国际公路自行车赛第八赛段共和至“茶卡天空壹号景区”的比赛正式发车，109名车手参加比赛。一路骑行，穿越共和盆地，驰骋瀚海戈壁，转动的风帆和飞驰的车轮不约而同诠释着绿色理念。经过一番激烈角逐，本届环湖赛四色领骑衫尘埃落定。

【嘉宾解说】

第十二届环湖赛技术顾问 邱基金

第八赛段是本届环湖赛收官之战，全程200公里，设有一个爬坡点和三个冲刺点，爬坡点位于赛道37.24公里处，海拔3206米，为四级爬坡，对于车手来说难度并不大，三个冲刺点分别设置在赛道91.62公里、135.21公里和163.42公里处。事实上，第七赛段圆点衫就已“封王”，所以爬坡点对于领骑衫影响不大，三个冲刺点就成为了改变除圆点衫以外的其他领骑衫最终归属的重要因素之一，比赛进程也充分说明了这点。

此前，意大利巴迪亚尼车队81号车手巴顺利保有绿衫，在今天比赛的第一个冲刺点即将到来时，81号车手从主集团发力夺得冲刺点第三名，此举也将他与昨天黄衫获得者之间的时间差缩小为2秒。最终，81号车手凭借途中冲刺点的抢分和终点线前2秒的领先优势，笑到最后，终获黄衫。这个是很看

点的，足以展现比赛的激烈。

今天比赛的高潮出现在最后20公里，短时间内，领先集团被身后以意大利克罗蒂车队为首的10名车手吞没，随后，15名车手开始向终点狂奔。身后的主集团由于受到赛道横风的影响，追击能力大打折扣，两团间27秒左右的时间差直到终点也未能被突破。在最后的小集团冲刺中，比利时塔特雷托-艾索雷斯车队172号车手在终点线前绝杀对手，这也是他继夺得本届环湖赛第一赛段冠军后，又收获的一个收官之战的赛段冠军，可谓有始有终。

本届环湖赛是赛事升级为国际自盟职业系列赛后的“首秀”，赛事顺利、安全、圆满收官。这是一个很好的开端，从线路选择到每一个赛段的顺利推进，我们看到了主办方的真诚与魄力。无论是首次实现环湖赛历史上全程电视直播，还是赛事积极推进建立的运行新机制，这一品牌赛事都在充分展现其新生命后的活力，让我们看到这一赛事在国际自盟竞赛体系中发挥着越来越重要的作用。

作为参赛工作人员，我们切身感受到赛事升级后的变化，既陶醉在大美青海的风光中，也收获了高海拔、高难度比赛中的精彩和感动。当然，通过这次“首秀”，我们也可以发现，若想实现赛事更高质量的发展，还有很长的路要走。比如，赛事举办时间与环法自行车赛时间冲突，未能邀请到世巡车队参赛，实属遗憾。期待下一届环湖赛充分利用赛事升级的机遇，展现环湖赛独有的魅力与风采，让环湖赛这一我国自行车运动的标杆赛事被更多人熟知。

忘不了那些“老环湖”……

环湖日记

本报记者 公安安加

7月16日 星期日 晴

今天，万众瞩目的2023“中国体育彩票”第二十二届环青海湖国际公路自行车赛迎来了收官之战。8天激烈比拼，环湖赛滚滚车轮从古城西宁出发，走过河湟谷地，翻过高山大川，越过广袤草原，穿过茫茫戈壁，今天，随着如潮的欢呼声，在“茶卡天空壹号景区”落下了帷幕。

当最后一个赛段的颁奖礼结束，当每一件荣誉都有了最终的归属，当惺惺相惜的车手们相拥着互道珍重时，为环湖赛辛勤付出的“幕后人”，在互相鼓励

和催促中登上领奖台，一起留下自己与本届环湖赛的合影，我也站在台下，端起相机为他们拍照留念。

回到住处，打开电脑翻看相册，细细端详台上的这些熟悉的人，总有那么几幅面孔在瞬间深深打动了。在环湖赛场上，许多人喜欢称呼他们为“老环湖”，他们中，有人见证了环湖赛的诞生，有人陪伴了环湖赛的成长……今天，环湖赛正值“青年”，他们的青春却已逝去，但为环湖赛服务，他们每一个人依然充满激情和活力。

从终点赶回住处的路上，我们遇到负责掌管每届环湖赛线上记者“居住”大权的宋爱军，他斜靠着停在路旁的汽车上，一改往日场上场外专注和疲惫的神态，大声向走过的人们打着招呼，脸上挂着阳光般灿烂的笑容。

在我的印象中，他永远穿着一件满是口袋的马甲，而大大小小的口袋里，

装满了记者们每一个赛段需入住宾馆的房卡。我们曾经打趣地说：“宋主任这些年给媒体发出去的房卡和环湖赛走过的路一样长。”

分配房卡，并不是一件简单事儿。比如，视频记者和文字记者最好不分配在同一间房，因为他们的工作节奏不同，每天出发时间和到达时间也不一样，每个赛段还会有人员上的变化，怎样分配才能保证每一家媒体工作效率最大化？心不细、考虑不周全，这事儿很难做好。但令我惊讶的是，庞大的媒体团队却能在每一个赛段都实现快速入住，快速开展工作，而这项看似机械简单实则复杂繁琐的工作，在宋爱军的手中出错率几乎为零。

提及这些“老环湖”，年逾古稀的邱基金是少不了的。在今天的收官之战顺利完赛后，作为本届环湖赛赛事顾问的他正要急忙赶回西宁。但依然从容地为

我们的最后一期“权威点评”做嘉宾。

裁判、药检、播报、顾问……虽然邱基金每年参加环湖赛的身份都不尽相同，但他就像是一条纽带，连接国际裁判与国内裁判、车队等各个环节。加上对自行车运动的热爱与专业，邱基金对环湖赛的认识格外深刻，同时也有着特殊的感情。

“环湖赛成长的同时，车队的水平也在提升，更多的运动员通过环湖赛这个‘摇篮’迈向国际职业自行车赛，这不仅让运动员在高海拔赛事中得到锻炼，也让国内众多自行车赛事有了参照标准。我认为未来环湖赛的发展趋势还会提升一个档次，将来在赛事的各个方面都会比肩国外三大环赛。”作为自行车国际裁判的邱基金，从未在其他国际国内赛事中连续参加这么多届，但环湖赛从未缺席，每次说起环湖赛，邱基金的每一句话都充满着深厚感情。

积分榜

共和“茶卡天空壹号景区”

◆赛段前三名

- 冠军：**比利时塔特雷托-艾索雷斯车队 172号 杜邦·蒂莫蒂
- 亚军：**哥伦比亚麦德林车队 197号 奥坎波·吉拉尔多
- 季军：**新西兰黑福条车队 44号 马奇威·卢克

◆领骑衫

- 黄衫：**意大利巴迪亚尼车队 81号 穆鲁布兰·亨诺克
- 绿衫：**意大利巴迪亚尼车队 81号 穆鲁布兰·亨诺克
- 圆点衫：**意大利巴迪亚尼

车队 84号 拉斯特利·卢卡
蓝衫：青海天佑德洲际队 215号 赛伊德·穆罕默德

◆累计团体成绩

- 1.意大利巴迪亚尼车队
- 2.新西兰黑福条车队
- 3.挪威Coop雷普索尔车队

◆累计亚洲最佳团体成绩

- 1.青海天佑德洲际队
- 2.蒙古国家公路自行车队
- 3.李宁之星洲际队

